
 
 

Αθήνα, 2/9/2024 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Φυσικοθεραπευτές: Άμεση κατάργηση των ληστρικών clawback & 

rebate 

Σε επιστολή τους προς τον πρωθυπουργό ζητούν συνάντηση, προαναγγέλλοντας 

δυναμικό παρών  

Έχουν ξεπεράσει τα όρια της οικονομικής εξαθλίωσης οι φυσικοθεραπευτές. Κι αυτό γιατί η 

Κυβέρνηση συνεχίζει να εφαρμόζει τα ληστρικά μνημονιακά μέτρα των αυτόματων 

επιστροφών clawback & rebate, εδώ και 11 χρόνια και ακόμα και σήμερα.  

Οι φυσικοθεραπευτές υπενθυμίζουν ότι, σύμφωνα με δηλώσεις του ίδιου του 

πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη τον Αύγουστο του 2022, η τότε άρση της στενής 

εποπτείας σηματοδοτούσε: «…το τέλος των Μνημονίων και όσων επιβλήθηκαν στο όνομά 

τους…». 

Σε ανοικτή επιστολή που απέστειλε ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών – Π.Σ.Φ. 

ΝΠΔΔ  προς τον πρωθυπουργό, τους συναρμόδιους υπουργούς και τον ΕΟΠΥΥ, οι 

φυσικοθεραπευτές υπενθυμίζουν ότι, τα μέτρα που τους επιβλήθηκαν το 2013 στο όνομα της 

σωτηρίας της χώρας, έχουν οδηγήσει σήμερα στην κάλυψη του 30% της δημόσιας ετήσιας 

δαπάνης για τις φυσικοθεραπείες των ασφαλισμένων του ΕΟΠΥΥ από τους ίδιους τους 

φυσικοθεραπευτές. 

Πιο συγκεκριμένα, για το 2023, οι εκτελεσμένες συνεδρίες φυσικοθεραπείας ήταν ύψους 

110.000.000 ευρώ και η επιτρεπόμενη δαπάνη του ΕΟΠΥΥ ήταν 80.000.000 ευρώ, με άλλα 

λόγια 30.000.000 ευρώ χρεώθηκαν στους 2.800 συμβεβλημένους φυσικοθεραπευτές.  

Με “κουτσουρεμένες” τιμές αποζημίωσης των συνεδριών φυσικοθεραπείας που βασίζονται 

στον τιμοκατάλογο του 1991, τον πληθωρισμό να «τρέχει» με 3,1% τον Αύγουστο (σύμφωνα 

με τα τελευταία στοιχεία της Eurostat), την αύξηση των ενοικίων, των μισθών, των 

ασφαλιστικών εισφορών, του ενεργειακού κόστους και εν τέλει του κόστους ζωής, οι 

φυσικοθεραπευτές αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα οικονομικής επιβίωσης. 

Κι όλα αυτά σε μια χώρα που, ενώ υπάρχουν συνεχείς δηλώσεις για «υπερπλεονάσματα», 

εντούτοις συνεχίζει να υποχρηματοδοτεί τους προϋπολογισμούς υγείας για να καλύψει τις 

ανάγκες των πολιτών της.  

Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί το Βέλγιο, που με πληθυσμό παρόμοιο με της Ελλάδας, 

διαθέτει 1,12 δις ευρώ για φυσικοθεραπεία, δηλαδή τα 15πλάσια  κονδύλια από την Ελλάδα 

που διαθέτει μόλις 80 εκ. €.  

Ο πρόεδρος του Π.Σ.Φ. κ. Πέτρος Λυμπερίδης δήλωσε σχετικά: «Οι φυσικοθεραπευτές 

βρίσκονται στα όριά τους. Και αυτή δεν είναι άλλη μια κοινότυπη δήλωση. Είναι μια 

πραγματικότητα. Και θα φροντίσουμε να το αποδείξουμε. Δεν είναι δυνατόν να σφυρίζουν 

αδιάφορα οι πάντες σε ένα πρόβλημα που έχει φέρει έναν ολόκληρο κλάδο στα όρια της 

οικονομικής εξαθλίωσης και δημιουργεί χρέη σε εμάς και στους κληρονόμους μας. 



 
 
Δεδομένου ότι οι συναρμόδιοι υπουργοί Οικονομικών και Υγείας, καθώς και η διοίκηση του 

ΕΟΠΥΥ συνεχίσουν να κωφεύουν στις συνεχείς εκκλήσεις μας για την άρση αυτής της 

κατάφωρης αδικίας που υφίστανται οι φυσικοθεραπευτές τα τελευταία έντεκα χρόνια, 

ζητάμε άμεση συνάντηση με τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη. Οι υποσχέσεις πλέον 

είναι μη αποδεκτές, τα περιθώρια εξαντλήθηκαν, οι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ 

φυσικοθεραπευτές πραγματικά “στράγγισαν”. 

 Αν δεν υπάρξει και τώρα ΑΜΕΣΗ λύση με το θέμα της κατάργησης των αυτόματων 

επιστροφών rebate & clawback και των χρεών που έχουν δημιουργηθεί, αυτό θα σημαίνει ότι 

ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, θα φέρει  την ευθύνη για τη χρεοκοπία των  

συμβεβλημένων με τον ΕΟΠΥΥ εργαστηρίων φυσικοθεραπείας, που θα αναγκαστούν να 

κατεβάσουν ρολά οριστικά.»    

 

 

 


